

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Martes 29 de Septiembre de 1914

Núm. 47

LAS CORTES

Un problema que pone de relieve la idiosincrasia de nuestros políticos, acaba de plantearse. Ha transcurrido el plazo de vacaciones de Cortes y precisa que éstas reanuden las sesiones. Entre los distintos asuntos pendientes de solución se halla el más importante: la aprobación de los presupuestos de la Nación para el año próximo de 1915. Los que actualmente rigen llevan dos años de vigencia y, según el espíritu y la letra de la ley fundamental del Estado, no pueden prorrogarse por más de un año. Así, pues, no hay medio, sin infringir a este cuerpo legal, de prestar validez para el próximo ejercicio a los presupuestos hoy en vigor. Es por lo tanto imprescindible abrir el Parlamento antes de finalizar este año.

Pero las extraordinarias circunstancias que hoy nos rodean, hace por demás difícil la actuación de unas Cortes como las españolas, viciosas desde que nacen hasta que mueren; más todavía, desde su concepción.

En ellas nada hay bueno del adversario, no por doctrinas, sino por sistema, y un grupo de oposición no puede dejar de reñir grandes batallas con un gobierno, aunque éste se propusiera el reparto de doblas de cinco duros. Esto no obstante la transacción puede determinar la concesión de la cartería del último villorrio.

El tal defecto, ya sabemos que no constituye gran entorpecimiento para que nuestros desaprensivos gobernantes hagan mangas y capirotos, pues es lo que ellos dicen: mientras se tenga un voto de mayoría y un cutis regularmente curtido, puede gobernar cualquiera, incluso D. Alvaro.

Pero el caso actual es extraordinario. No se trata de la construcción de un barco que cueste algunos millones y que no ha de aprovechar para nada; no se trata de votar un crédito para el sostenimiento de un ejército de 70.000 hombres, que ya es un señor cuerpo de policía, para mantener el orden en casa del vecino y de paso ir agotando nuestras fuerzas lepta y continuamente. No; esas cosas salen a flote con el voto de mayoría y lo demás; se trata de algo más difícil y es que algunos señores, cuyos intereses exigen la aproximación

a Francia e Inglaterra, fracasadas hasta hoy sus tentativas, se servirán del Parlamento para promover el conflicto.

Vendrá el debate político; explicación de las razones que el Gobierno tiene para mantener la neutralidad; las funestas consecuencias que ésta puede tener para España, expuestas por Romanones, Alvarez y Lerroux; airadas contestaciones de Iglesias y Soriano; intervención de Mella, cantando las virtudes de Alemania; anatema de Senante a Francia anticlerical, liquefacción de los sesos presidenciales, interpretando el Reglamento; un derroche de vaselina para emplastes datistas; frases duras, injurias, denuestos y la coda, instrumentada por las legaciones extranjeras, en forma de reclamaciones diplomáticas. He ahí el porvenir que presenta el próximo período parlamentario.

¿Qué hacer, pues; abrir o dejar la llave echada? Conocidos esos políticos, es temible lo segundo; el respeto a la ley, impone lo segundo.

Para conjurar el conflicto entre la ley y las maras invenciones de algunos diputados, quizá otras Cortes que no fueran las nuestras, abrieran sus puertas y después de las primeras operaciones preliminares, se presentara una proposición suscrita por Maura, Iglesias, Soriano, Senante, Mella y Cierva, en la que se pidiera al Congreso declarara, en vista de las circunstancias que dificultan la labor parlamentaria y la imprescindible necesidad de discutir y votar el presupuesto para 1915, que se prescindiera de la discusión del debate político y de cualquier otro asunto que no afecte al articulado del presupuesto.

Es de suponer que los Sres. Lerroux, Alvarez y Romanones, se quedaran con las bellas frases que tendrán en preparación, embotelladas en espera de ocasión más propicia. Y si osaran levantar el gallo en sentido antineutral, autoriza la Constitución detenerlos y ponerlos a buen recaudo, pues flagrante delito de lesa Patria, es en estos momentos la molestia inferida a cualquier nación beligerante en pleno Parlamento. Y de estas no habían de faltar.

que han sido el compendio del estío, los noticiones recibidos de París, Burdeos, Londres, Roma y Petrogrado, mote, éste último, que los rusos han puesto a la capital de su reino, fueron tan enormes que podemos decir sin temor a equivocarnos que la información llegó y casi traspasó los límites de la dilatación.

Afortunadamente para los alemanes, únicos cuerpos que por lo visto no están sometidos a esa ley física, el astro rey, el ardoroso Febo, ha aplacado sus rigores, evitando así el que continuara ese repliegue que han tenido que efectuar para dejar espacio a los ejércitos aliados que por efecto del calor se dilataban de manera prodigiosa.

Ahí es nada, la dilatación de un ser cualquiera en plena época guerrera y sobre todo, cuando se efectúa dentro de su esfera de acción; miedo dá el pensar lo que pueda ser un inglés, pongo por caso, atacado por el fenómeno en cuestión. Conozco yo algunas personas que apenas si pueden vivir en tiempos normales, acosados por algún que otro inglés, que no obstante no encontrarse dilatado, resulta más que de tamaño natural.

Otra de las afecciones morales que mayor dilatación han sufrido, es el pánico que se nota por esos mundos, debido sin duda alguna, al calor de los infundios que se vienen propalando estos días.

El cañón monstro-neumático y la regadera gasolino-aérea, traen preocupados a los habitantes de las naciones aliadas.

El primero, según unos americanos que hace dos semanas salieron de Berlín, es un cañoncito de seis metros de longitud y uno y medio de diámetro, que al disparar, hace el vacío en un espacio de cuarenta kilómetros cúbicos, enrareciendo el aire y produciendo la caída de los aeroplanos enemigos y la muerte por asfixia de los que no siendo germanos o germanófilos se encuentren en el radio de su acción.

La segunda, o sea la regadera, no consiste más que uno de sus zeppelines, al que se ha adaptado una cuba como las que usa nuestro municipio (cuando se conduce de los pobres vecinos de los barrios) para regar las calles; dicha cuba, la del zeppelin, no la del municipio, va llena de un líquido inflamable que cae como una lluvia sobre una población, y lanzando después unas cuantas bombas, se produce el incendio más espantoso que se ha visto desde que existen los incendios y las compañías que aseguran contra ellos.

Como ven ustedes, ambos inventos se las traen y son de alivien, como vulgarmente se dice, y aunque ambos me parecen algo dilatados, no por eso han dejado de surtir efecto en la imaginación de algunos francófilos, que para evitar ser víctimas del cañoncito de marras, han hecho declaraciones germanófilas. Entre éstos, los que primero han acudido al consulado alemán de Barcelona, según telegrama recibido hoy, han sido Lerroux, Salillas, Iglesias, y una comisión de los jóvenes bárbaros.

Está visto; es ley física que el calor dilata los cuerpos, las ideas, la información y hasta el miedo.

Pink

GLOSA DEL DÍA

Protestas falsas

Cuatro palabras. Basta.

Actualmente discútese el atropello de los germanos a la catedral de Reims. Ahora es protesta unánime, a la que asociamos la nuestra, sincera. Pero, por ser general ese clamor, una nueva protesta surge de nosotros. Entre esa

colectividad hay quien siempre, por contrarios ideales, combatió los tiempos. Hoy, haciendo arma para su germanofobia, se escudan en que se ha deruido una obra artística. No podemos dar crédito a tales palabras; es una insinceridad.

De todos modos, era una grandiosa obra artística, sí, pero ¿no es superada por la maravillosa obra de arte como es la vida de un ser humano? Sí, ciertamente. Creación es, la hoy en ruinas catedral de un privilegiado cerebro. Es el fruto del saber. ¿Y se puede llorar una sola obra de un talento, cuando casi de idéntica manera se están matando muchos talentos? No, ciertamente... Reconocemos de todo corazón, que la catedral de Reims era digna de respeto por todos conceptos; mas lo que no reconocemos es que aquellos que abominaron de esas catedrales y segaron en vida muchas privilegiadas inteligencias, lloren hoy lo que tal vez en el fondo celebren regocijadamente. Ya lo ha dicho un gran escritor: «son lágrimas de cocodrilo».

Cuatro palabras... Basta.

Los concejales de Barcelona en el mes de Marzo, gastaron en coches y automóviles diez mil quinientas cincuenta y cuatro pesetas.

El consuelo es que aumentan mas cada mes.

Y esto se llama administrar!

Y aún tienen valor los Maurófilos lerrouxistas de hablar de moralidad y censurar a los monárquicos.

Lo que quisieran ellos es que les pusieran donde haya que administrar y... Artículo 437 del Código Penal.

Algo acerca de las Ordenanzas municipales

XI

Creemos haber demostrado suficientemente, que las Ordenanzas municipales de esta ciudad contienen muchos preceptos contrarios a la ley civil, penal y aún a la administrativa; lo que no hemos puesto de relieve aún, son las contradicciones que en su articulado se observan, cosa que vamos a hacer ahora, ofreciendo un botón de muestra.

Según el artículo 397, la carga y descarga de paja, carbón u otros efectos análogos, susceptibles de producir molestias a los transeúntes, solo se permitirá desde las doce de la noche hasta las ocho de la mañana; pero como el 447, dice que la descarga de carbones vegetal y mineral, queda prohibida desde las nueve de la mañana en verano, y las diez en invierno, échense ustedes a cavilar acerca de las horas de la mañana que nuestras previsoras Ordenanzas permiten la carga y descarga de carbón.

Si nuestros pacientísimos lectores tienen una poca memoria, recordarán que, según demostramos, para las Or-

DE AYER Y HOY

POLICIA

Con las manos en la masa, es decir, vendiendo billetes de ferro-carril, fué sorprendido esta mañana Vicente Aguilar.

Fué detenido por la policía. — Por maltratar de palabra a María Dominguez, ha sido detenida Vicente Maset.

— Limpiando ayer tarde una escopeta, el vecino del Barrio de San Blas, Ramón Alemañ Ramon tuvo la desgracia de que se le disparara, causándose una contusión de tercer grado en la región palmar y carpiana derechas.

— Esta mañana ha ocurrido una desgracia en la Albufera.

José Pascual Devesa, (a) El Noy se dispuso a pescar con dinamita, teniendo la desgracia de que uno de los cartuchos le reventase en la mano.

Conducido a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas las siguientes heridas: Avulsión de la mano derecha y quemaduras de tercer grado diseminadas por el cuerpo, habiéndosele amputado el tercio medio del antebrazo. Ha pasado al hospital.

Curaciones. — Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 17 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Rafael Ramos y D. Francisco Ramos. Practicante: D. Deogracias Ceva

Señalamientos. — Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª Causa procedente del Juzgado de Alicante, contra Gaspar Ramis por el delito de corrupción de menores.

Abogado, Sr. Pérez Mirete; Procurador, señor Izquierdo.

Colegio internado femenino de Santa Teresa de Jesús ALICANTE

Fundador de las internadas teresianas: I. señor D. Pedro Poveda Castroverde, Canónigo de la Catedral de Alicante.

Fundadora en Alicante: D.ª Catalina Garia Trejo. — Dr. Espiritual: M. I. Sr. D. Manuel Penalva, Canónigo de la I. Catedral de Alicante.

En este Colegio internado ha quedado abierta la matrícula para alumnas normalistas que quieran cursar sus estudios tanto oficial como libre, en la Normal de Maestras, Escuela de Comercio o Instituto de Alicante.

En este Centro no se pretende en modo alguno, sustituir en la enseñanza al digno profesorado de la Escuela Normal, y demás centros oficiales; procuramos solamente secundar sus esfuerzos fomentando en las alumnas el amor al estudio, al cumplimiento de su deber, y se procura estimular con las prácticas de economía, orden, buen gusto y moralidad propias de toda mujer y muy particularmente de las futuras educadoras de la niñez.

Los honorarios por manutención y repaso de asignaturas son de 60 pesetas mensuales, satisfechas por meses adelantados.

Si desean que el Colegio se encargue del planchado de ropa abonarán 2 pesetas mensuales.

El lavado de ropa, gastos de libros, correos, enfermedades, etc., serán costeados por las alumnas.

En este Establecimiento, que cuenta con amplios y cómodos departamentos, se dan también clases especiales de Dibujo, Pintura, Música, Mecanografía, Corte y Labores a precios económicos y por profesorado competente.

Para más pormenores dirigirse a la Directora del Internado femenino de Santa Teresa de Jesús.

Méndez-Núñez, 47, 2.º y 3.º. — ALICANTE.

ESPECTACULOS

Cine-Sport Grande ha sido el acierto de la empresa de este elegante salón, al contratar a los musicales «Les Courders».

Arte, originalidad y lujosa presentación, todo lo reúne este número.

El público les acogió y premió su labor con grandes ovaciones.

Anoche hizo su despedida la bailarina «Dorita Cetrano».

denanzas municipales, los caballos no son caballerías. Pues bien; hay otra cosa más nueva aun, si cabe, en las con-

El concepto que las Ordenanzas tienen de la mendicidad, es por demás raro, pues así como en el artículo 685, se la llama vicio, en el 935, se la clasifica entre ciertas industrias, tales como músicos y titiriteros.

Si esto es serio, habremos de recordar el chocolate de las patronas.

Verdad es, que nada de lo que en las Ordenanzas se contiene puede asustarnos, pero hay cosas que hacen subir el rubor a un coracero de la guardia: verán ustedes, según el artículo 1105 que está en el capítulo que trata de los baños de mar y casas de baños, «estos establecimientos estarán dispuestos de una manera que los departamentos para las personas de ambos sexos, estén completamente separados».

«Personas de ambos sexos! ¡¡Para poder bañarse esas personas hay que separarles los sexos completamente!!

¿Pero han visto ustedes algo que se parezca a esto en plena sicalipsis?

DE LA NUCLEONICA

Fundamentos de la ciencia económica

Todos los fundamentos de la ciencia moderna se encaminan a explicarlo todo sin Dios.

La admirable constitución del mundo físico, con leyes tan fijas que permiten al astrónomo señalar con bastante antelación y precisión matemática los fenómenos que han de realizarse en el espacio indefinido, es obra del acaso; el hombre, en cuya frente brilla la antorcha del genio y cuyas manos, formadas para empuñar el cetro de oro de la creación sensible, producen tantas admirables obras de portentosa belleza, no es más que un agregado de materia; el nacer y el morir, misterios que sólo Dios conoce y sabe lo que son, fenómenos puramente orgánicos; la sociedad de los hombres, simple convenio de éstos; el trabajo, una despótica necesidad de los seres inferiores en la lucha cruel por la existencia; las revoluciones que conmueven los cielos sobre que se asientan las naciones, resultado de desequilibrio entre dos fuerzas opuestas.....

¿Mas como podríamos comprender ni explicar las funciones de la vida orgánica del hombre, arrancándolo a la atmósfera que lo envuelve? ¿Cómo los fenómenos de la visibilidad, y la audición, de la respiración y la circulación, de la asimilación de las substancias ingeridas en nuestro cuerpo y, en fin, todas esas misteriosas relaciones que existen entre las diferentes partes del organismo humano?

Pues mayor es todavía lo absurdo que resulta querer explicar fenómenos de la vida intelectual y moral del hombre, substrayéndolo a la atmósfera de la Religión que envuelve todo su ser, solo porque la religión ofrece misterios no más impenetrables que los naturales, a la inteligencia humana, que es limitada, aun considerándola en un sabio y en los mismos ángeles.

Necesario es, por consiguiente, para no errar en las cuestiones más triviales, echar mano de la doctrina católica, que no es la doctrina de un hombre, siquiera fuese éste el más sabio que produjeran los siglos; que es la doctrina de Dios enseñándola a los hombres por boca de la misma verdad infalible y cuyo sagrado depósito, juntamente con las

lucos necesarias para su interpretación, fué confiado a la Iglesia de Jesucristo.

Con el respeto que merece, pues, su venerable antigüedad, con la admiración debida a la sabiduría que allí se encierra y con la veneración correspondiente a su divino Autor, abramos el «Libro» por excelencia, clave de los grandes problemas del hombre y del universo, abramos la Biblia y leamos atentamente aquellas inspiradas frases en cuyo estudio han encanecido los hombres más sabios, y cada una de cuyas palabras, encierra la solución de esos problemas que la ciencia atea ha planteado, como novedad ignorada, y no acierta a resolver.

(Concluirá).

A. CREMADER Y BERNAL,

Curiosidades que ofrece Alicante al vecindario

Los aisladores de los hilos conductores de la electricidad para el alumbrado de las casetas del zoco Méndez-Núñez, están clavados a los árboles del que fué hermoso paseo. Lamentemos la muerte próxima de tan frondosos olmos.

El reloj de las Casas Consistoriales retrasa todos los días cinco minutos. Se rectifica seguidamente de veinticuatro en veinticuatro horas.

Cuando los mangueros riegan el jardín de la plaza de la Constitución, y con el fin de que la indumentaria no padezca, se recomienda al público el uso del paraguas o del impermeable.

En plena Explanada y en esta época en que las palmeras están cargadas con ramazos de dátiles, si quiera éstos no estén en sazón, es la cosa más fácil y sencilla encontrarse con un chichón o una descalabradura en cualquiera parte del cuerpo: la golfería abundosa y atrevidesa (lenguaje modernísimo), señora de aquellos lugares, obsequia al forastero y al de la tierra con una espléndida «caza» de dátiles.

En las ruinas de la ciudad helena que ostentamos cabe la puerta del muelle, hay establecida una gran población fija de roedores, y flotante, no menos numerosa, de golfos: una y otra hablan muy alto en pro de la higiene y cultura de esta capital.

En la calle de Torrijos hay una casa cuyo retrete está a la vista del transeunte: el ocupante de aquel departamento, que nada tiene de reservado, puede ser visto perfectamente por todo el que pasa por la acera de enfrente... y viceversa.

Y vaya la última por hoy; pero ¡esta sí que es curiosidad!

En la plaza del Teatro y junto a las tapias de un almacén del Ayuntamiento, puede el forastero recrear su vista y olfato.

Es fijo: no haya cuidado de que el espectáculo se pierda.

¡Atracción, señores, gran atracción! ¡¡A la plaza del Teatro!!

LA CORRIDA DEL 6

Los aficionados, desde que vieron el ganado, desde que admiraron los seis «bibelots» del Conde de Santa Coloma, arden en deseos de que llegue el día 6, haciendo mientras tanto mil conjeturas sobre el resultado de la monumental corrida.

Los elementos de que se compone el cartel, son tan de su gusto, que hay quien piensa añadir esta fecha a las del 15 de Mayo del 1912 en que el «Calvo», casi convenció al amigo Loma, por sus colosales faenas; con cediéndosele la oreja en la plaza de Madrid; el 17 de Julio de este año, que en el mismo circo taurino de la Corte mató soberbiamente Joselito seis torazos, como deben hacerlo los maestros; y el 2 de Mayo del presente, en el mismo punto que los anteriores, Belmonte magnetizó, dicho sea con toda la extensión del vocablo, a los espectadores con su trabajo colosal.

¿Qué ocurrirá el día 6 de Octubre en Alicante?..... una especie de descorchodestaponamiento.

ALEGRIA.

La conocida profesora de música D.ª Emilia Miquel ha regresado de Madrid donde ha ido con varias alumnas y alumnos a quienes da lección de solfeo y piano para que sufran examen en el Conservatorio Nacional de Música y Declamación.

Llevaba alumnos desde el año de ingreso hasta el octavo inclusive que es el último, y todos han alcanzado en sus exámenes la nota de sobresaliente.

Si no tuviera su nombre la Srta. de Miquel colocado en primera fila entre las buenas profesoras, sería esta una prueba de su gran mérito y escepcionales condiciones para la enseñanza de tan difícil como hermoso arte, ya que como pianista ha adquirido un puesto eminente, mereciendo la admiración de cuantos profesionales han tenido el gusto de oírla. Felicitamos a las aventajadas alumnas de la Srta. Miquel y a tan notable profesora.

En unas semanas de guerra ya se agotaron las existencias de muchos artículos que se reciben del extranjero y cada día van a faltar más artículos de los de fabricación española, pero cuyos componentes se reciben del extranjero.

Y como la mayoría de las materias primas para todas las industrias son extranjeras, si esta guerra dura los seis meses que dice la prensa Inglesa, en todas las naciones neutrales se tendrán que parar las fábricas por falta de material. Uno de los principales productos que va a faltar muy rápidamente, es el Ron Quina del Congo, cuyos componentes vienen del Congo Belga; la colonia del Gato Negro, cuyos aromas son especialidad de Colonia, la ciudad de la gran Basilio de fama mundial, y el Jabón Princesa Yolanda fabricado con las glicerinas Inglesas.

Lo sentimos muy de veras por el dueño de la Ciudad de Roma que dentro de quince días le faltarán grandes especialidades que hicieron popular el comercio de la calle de la Princesa, 4.

Los individuos de la Brigada de la Cruz Roja, Juan Alepúz y Ernesto Alepúz se han presentado al Delegado-Presidente Sr. Martínez Torrejón para hacerle presente que se ofrecen para ir como sanitarios, si el Gobierno envía material y personal para curaciones de heridos de la guerra, al sitio que se les designe.

El Sr. Martínez Torrejón agradeció mucho tan valioso ofrecimiento que nos ha rogado hiciésemos público para que se conozca acción tan caritativa y sepa el pueblo de Alicante lo que son los honrados camilleros de la Cruz Roja.

TRASPASO. — Por ausentarse de esta capital se traspasa una de las mejores casas de huéspedes situada en punto céntrico.

Informará D. Emilio Galiana, Méndez Núñez, 42 barbería.

Francés, Cálculos mercantiles, Teneduría de libros. — Lecciones a domicilio. Método eminentemente práctico. También se ofrece para academias particulares. — Torrijos, 57.

Plaza de Toros de Alicante

ACONTECIMIENTO TAURINO para el Martes 6 de Octubre de 1914 a beneficio de la Cruz Roja Española y Casas de Beneficencia de esta capital

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán 6 hermosos y escogidos toros de la renombrada ganadería del Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma por los diestros Gallo, Gallito y Belmonte con sus correspondientes cuadrillas, a las tres y media de la tarde. Entrada general, 4'50 pesetas. Media entrada para niños menores de ocho años y militares sin graduación, 2'50 id.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

El panteón de Poincaré
El bombardeo de Campigny no ha sido de resultados tan terribles como se decía.

Se dice que en Duvercourt los alemanes abrieron el panteón de familia de Poincaré, y enterraron en él algunos muertos en los últimos combates.

Lo pagan otros

Una de las bombas arrojadas por el aeroplano que voló sobre París últimamente, ha causado grandes destrozos en el palacio que allí tenía el Príncipe de Mónaco.

Un zeppelin

Sobre Varsovia voló ayer un zeppelin, arrojando algunas bombas que sembraron el pánico en todas partes, matando a tres soldados.

Los fuertes le cañonearon, dirigiéndose el zeppelin hacia el fuerte de Nouvorangevich, desde donde le hicieron un fuego horroroso, alcanzándole uno de los proyectiles que le hizo caer, apresándose sus tripulantes.

Un hijo del Kaiser

El príncipe Oscar, quinto hijo del Kaiser, ha tenido que abandonar el ejército y trasladarse a Metz para consultar a los médicos sobre la dolencia que ha adquirido por las fatigas de la guerra.

Indemnización

Alemania ha entregado al ducado de Luxemburgo un millón de marcos, como compensación de los daños que hayan podido causarle el paso de las tropas germánicas por su territorio, y como prometió hacer con Bélgica si le hubieran permitido el paso.

Lo que dice un sacerdote
Un sacerdote católico alemán que está en San Sebastián, cuenta que en el campo de batalla ha confesado a muchos soldados moribundos franceses y alemanes.

Un francés le dijo que no estaba ni bautizado, y allí mismo, *in articulo mortis* le bautizó, muriendo a los pocos momentos el neófito.

De la Embajada alemana

Comunican a los periodistas en la Embajada alemana, que los franceses han acumulado grandes contingentes sobre el flanco derecho de los germanos, siendo rechazados por éstos.

Lo contrario

De Burdeos dicen que todo sigue lo mismo, y que entre Reims y el Argonne, después de un formidable ataque, han sido rechazados los alemanes.

Las balas explosivas

Los servicios, según telegramas de Nisch, han protestado del uso por los austriacos de balas explosivas.

Los alemanes protestaron de que los ingleses usaran balas dum-dum.

Los austriacos a su vez dicen que han visto balas de los aliados que son explosivas, y en algunos heridos y cadáveres se han visto sus efectos.

¿Quién es el que las usa? Es una incógnita.

En Bélgica

De Londres dicen que se han reanudado los combates entre belgas y alemanes en Fermonde.

El día 27 los belgas se apoderaron de una bandera y unos cañones, pero

reforzados los alemanes recobraron los cañones y la bandera.

Los belgas huyeron a la desbandada, abandonándolo todo.

Al mismo tiempo un zeppelin arrojó varias bombas que hicieron muchos daños.

Despacho con el Rey

Esta mañana han despachado con S. M. el Rey los señores Dato, Bugallal y Sánchez Guerra.

El señor Dato enteró al Monarca de las noticias recibidas de Marruecos, las cuales acusan completa tranquilidad.

La gran batalla

La gran batalla entablada en Francia continúa indecisa.

Besada

El señor Besada cumplimentó a Su Majestad el Rey, enterándole de varios asuntos de su departamento.

Visita

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha sido visitado por el señor Navarroyerter, celebrando ambos una larga conferencia.

Sánchez Guerra

Al medio día, dijo el señor Sánchez Guerra a los periodistas, que no había llevado a la firma del Rey ningún decreto.

Añadió que se disponía a recibir a las comisiones de patronos y obreros de Gijón, para tratar de conseguir ponerlos de acuerdo, pues confía en que con la aprobación de las bases tercera y cuarta, quedará solucionado el conflicto.

Victorias y derrotas

Dicen de Burdeos que en la gran bata-

lla señalanse progresos favorables para las tropas aliadas.

Los alemanes sufrieron pérdidas considerables, especialmente en la guardia imperial, cuyas compañías han quedado tan diezgadas que apenas si les quedan refuerzos.

Oficial misterioso

Dicen de Arras que cuando estuvieron los alemanes en aquella población, establecióse el cuartel general en el Hotel principal.

Llamó la atención de los hosteleros la presencia de un joven oficial que representaba tener unos veinte años, al cual el resto de la oficialidad trataba con extremada deferencia.

Después de almorzar, salió a pasear en un automóvil en cuya portezuela ostentaba las armas imperiales, recorriendo la población acompañado de un coronel.

Una vez quiso acercarse un portero del hotel, siendo separado por otro oficial bruscamente.

Los hosteleros suponen por todos estos detalles, que el joven oficial sea uno de los hijos del Kaiser.

Enfermeras belicosas

Dice «Le Journal» que todas las enfermeras que formaban parte del convoy de ambulancia abandonado por los alemanes en su precipitada huida de Peronne, iban armadas de una pistola de reglamento, la que según declara el médico mayor, no tiene otro objeto que asegurar su defensa en caso de necesidad.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura.

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre. Murcia; Farmacia Ruiz Seigner. Alicante; Farmacia de Soriano, Calatrava

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabell II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales. Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti. Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuencarral, 8 y Atocha, 16; Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La Veloz Primitiva

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID: Plaza de Atocha, 6. BARCELONA: Fortuny, 8. VALENCIA: Rivera, 7. ALICANTE: Zaragoza, 5.

COMPRESIMIDOS DE

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M. Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN	
Alicante, mes	1 ptas.	Calle de Castaños, núm. 32, 1.º	
Idem, trimestre	3 "	Teléfono, 105	
Provincia y resto de la nación, trimestre	4 "	Apartado de correos, n.º 35.—Alicante	
Idem, id., id., año	15 ptas.	No se devuelven los originales.	
		La correspondencia al administrador.	

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de

a de de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.-FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día. Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.-FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.-FALCO.-Méndez Núñez, 51.-ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR-43-ALICANTE

Carlos Aracil Bellod

Abogado

CALLE BAZÁN-25-ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones. Despachos de Aduana. Servicio combinado de domicilio á domicilio. Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.
Despacho: San Fernando, 30.-Alicante

FERMIN BRONCHAL COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.-ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones
de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnicionera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de dibujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14 -ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 - Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FÁBRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, - 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO

Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería). Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.-CALZADO DE LUJO.-Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.- Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repejados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS - PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.-Por la tarde no hay caja.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.-Labradores, 22

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIÈRE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona